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Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2023-09-25 KS 2022/759 

 

Plats och tid Parken, Rotundan kl. 17.00–21.34 
Ajournering kl. 19.03-19.15, 20.12-20.20 

  
Beslutande Lennart Höckert (S) 

Mathias Andersson (SD) 
Ann Kajson Carlqvist (M) 
Axel Bengtsson (VS) 
Marianne Fundahn (S), 3:e vice ordförande 
Helmuth Petersén (SD) 
Erik Lundström (KD) 
Sven Lindkvist (S) 
Maria Böös (VS) 
Fredrik Karlsson (SD) 
Per Jönsson (M) 
Ola Olsson (C) 
Ann-Sofie Hansson (S) 
Bengt Andersson (SD) 
Ulf Bingsgård (L), ordförande 
Mats Sjölin (V) 
Venzel Rosqvist (M), t.o.m. § 181 
Christer Dahlberg (VS) 
Osman Biberic (S) 
Ken Karlsson (SD) 
Mats-Åke Svensson (KD) 
Anna Nordstrandh (S) 
Patrik Adzievski (M) 
Wictor Olsson (SD) 
Catharina Winge Aall Flood (VS) 
Torbjörn Christensen (M) 
Anna Holst (SD) 
Veronica Larsson (S), jäv § 180 
Patrik Holmberg (C) 
Sven Tilly (VS) 
Fredrik Trulsson (SD), 1:a vice ordförande 
Håkan Sjöberg (M), 2:a vice ordförande 
Hanna Skånberg (S) 
Mikael Rinholt (KD) 
Milton Kleimann (SD) 
Linda Hägg (M) 
Mattias Flisborn (S) 
Cecilia Andersson (VS) 
Henrik Silfverstolpe (L) 
Thomas Malmqvist (SD) 
Eva Höckert (S) 
Kersti Engström (V) 
Jesper Mohlin (SD) 
Fredrik Winge (VS) 
Paul Lövdahl (S) 
Lars G Olsson (M) 
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Tomas Olsson (SD) 
Johnny Nilsson (S) 
Mette Finnfors (C) 
Isac Rubin (M) 
Sophia Böös (VS) 
Magnus Isgren (SD) 
Birgitta Almroth (S) 
Christina Hall (M) 
Christer Leo (SD) 
Anders Yngve (S) 
Tom Magnusson (VS) 

  
Tjänstgörande ersättare Birgitta Lanér Sjöström (S), tjänstgörande för Ismet Dedic (S) 

Senad Biberic (S), tjänstgörande för Veronica Larsson (S) § 180 
Anders Henriksson (M), tjänstgörande för Fredrik Schlyter (M) 
Bert Westerberg (M), tjänstgörande för Jan Isaksson (M) 
Lars Mikkelä (M), tjänstgörande för Venzel Rosqvist (M) fr.o.m. § 182 
Fredrik Jönsson (KD), tjänstgörande för Nina Dakwar (KD) 

  
Ersättare Felicia Nordstrandh (S) 

Ida Hansson (S) 
Anders Söderberg (S) 
Lisa Bakija Andersson (S) 
Bo Roxenvret (SD) 
Per Höijer (SD) 
Lena Andersson (SD) 
Simone Karlsson (SD) 
Mats Andersson (SD) 
Camilla Rosengren (SD) 
Emma-Karolin Larsson (SD) 
Martin Nilsson (M) 
Leif Hansson (M) 
Christian Ottergren (VS) 
Ann-Marie Flink (VS) 
Pernilla Linde (C) 
Marie von Arnold-Grön (C) 
Inger Persson (L) 
Kristoffer Larsson Lindstrii (L) 
Ben Benrabah (V) 

  
Övriga Gisela Öst, kommundirektör, kommunledningsförvaltningen 

Aleksandra Palmen, kommunjurist, kommunledningsförvaltningen 
Sofia Norman, kommunsekreterare, kommunledningsförvaltningen 
Victor Nordin, utredare, kommunledningsförvaltningen 
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Calle Karlsson, ledningsstrateg, kommunledningsförvaltningen 
Annika Lagerlöw-Ahola, biträdande förvaltningschef, 
kommunledningsförvaltningen 
Peter Johnsson, IT-tekniker, tekniska serviceförvaltningen 
Oliver Lazarevski, filmproducent, kultur-och fritidsförvaltningen 
Lars-Göran Persson, vaktmästare, kultur-och fritidsförvaltningen 

 

  
Justeringens plats och tid Kommunledningsförvaltningen den 6 oktober 2023 kl. 09.00 
  
Paragrafer 167–190 
  
Sekreterare  
 Sofia Norman 
  
Ordförande  
 Ulf Bingsgård (L) 
  
  
Justerare Marianne Fundahn (S) Fredrik Trulsson (SD) 
 

  
  
 ANSLAG/BEVIS 
 Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 
  
Beslutande organ Kommunfullmäktige 
  
Datum då anslaget sätts upp 2023-10-06 
  
Datum då anslaget tas ned 2023-10-31 
  
Förvaringsplats  
  
Underskrift  
 Sofia Norman 
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§ 176 Revidering av arbetsordning för 
kommunfullmäktige 
Dnr KS 2023/155 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att anta reviderad arbetsordning för kommunfullmäktige enligt föreliggande 
förslag. 

Sammanfattning 
Förslag till reviderad arbetsordning för kommunfullmäktige är framtagen av 
kommunledningsförvaltningen i samråd med kommunfullmäktiges ordförande. 
Samtliga partier som är representerade i fullmäktige har varit delaktiga i arbetet 
och haft möjlighet att framföra synpunkter. 

För att fånga upp synpunkter inför arbetet med revidering av arbetsordningen hölls 
ett första möte med fullmäktiges presidium och partiernas gruppledare den 14 april 
2023. Den 23 augusti 2023 hölls ytterligare ett möte i samma konstellation för att 
stämma av kring ett framtaget förslag. Efter det sistnämnda mötet gjordes 
justeringar i det slutgiltiga förslaget utifrån framförda synpunkter inför och vid 
mötet.  

I arbetet med revideringen av arbetsordningen har kommunledningsförvaltningen 
utgått från Sveriges Kommuner och Regioners (SKR:s) mall för Arbetsordning för 
fullmäktige. Ambitionen har varit att följa mallen men göra de avvikelser som 
behövs för att anpassa arbetsordningen till lokala förutsättningar och arbetssätt.  

Förslag till reviderad arbetsordning redovisas med färgmarkeringar och 
genomstrykningar, som markerar ändringar i förhållande till nu gällande 
arbetsordning enligt nedan: 

• genomstruken text – text som föreslås utgå 
• röd text – förslag till ny text. 

Mer information finns under rubriken Ärendet i kommunledningsförvaltningens 
tjänsteskrivelse. 

Vid behandling av ärendet i kommunfullmäktiges presidium den 11 september 
2023, beslutade presidiet om ett tillägg under rubriken Frågor i föreliggande 
förslag till arbetsordning, daterad den 11 september 2023. Enligt tillägget ska 
fullmäktiges presidium ha rätt att omvandla en fråga till en interpellation om frågan 
bedöms vara för omfattande för att utgöra en fråga. Frågeställaren ska i ett sådant 
fall informeras om beslutet. 
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Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunfullmäktiges presidium 2023-09-11, § 4 
Förslag till reviderad arbetsordning för kommunfullmäktige, daterad 2023-09-11 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-08-30 
SKR:s mall för arbetsordning för fullmäktige, reviderad i januari 2021 
Protokollsutdrag kommunfullmäktige 2022-10-24, § 197 
Protokollsutdrag kommunfullmäktige 2022-02-28, § 17 
Gällande arbetsordning för kommunfullmäktige, beslutad av kommunfullmäktige 
den 14 oktober 2019, § 220  

Yrkande 
Ulf Bingsgård (L) och Mathias Andersson (SD) yrkar bifall till liggande förslag.  

Sven Lindkvist (S) yrkar att följande ändras i arbetsordningen:  

§ 14 Stryka 2:a stycket: Ordföranden bestämmer i vilken omfattning övriga 
handlingar ska tillställas ledamöter och ersättare före sammanträdet. 
Ändra 3:e stycket till: Kallelsen till sammanträdet, som innehåller tid och plats 
samt information om vilka ärenden som ska behandlas samt en sammanfattning 
och förslag till beslut i respektive ärende, ska också finnas tillgänglig för 
allmänheten i sammanträdeslokalen under sammanträdet. 

§ 22 Yrkar att första stycket bibehålles utan strykningar: Rätt att delta i 
överläggningen har, förutom tjänstgörande ledamöter, även 

§ 27 Stryka 2:a stycket: Utgångspunkten är att presentationsmaterial ska nyttjas i 
begränsad utsträckning 

§ 35 6:e stycket ändras till: Den ledamot som har ställt interpellationen ska få del 
av svaret senast 3 dagar före den sammanträdesdag då svaret ska lämnas. 

Birgitta Almroth (S) yrkar att § 10 i arbetsordningen kompletteras med följande 
tillägg: Sammanträde på distans förutsätter att alla deltagare närvarar på distans. 

Anna Nordstrandh (S) yrkar att § 46 i arbetsordningen kompletteras med följande 
tillägg: Nytt 3:e stycke, Ordningsfrågor bryter dagordning och talarordning och 
skall behandlas direkt. 

Beslutsgång 
Ordförande Ulf Bingsgård (L) ställer först liggande förslag mot 
Socialdemokraternas tilläggsyrkande på § 10 och finner på acklamation att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla liggande förslag.  

Omröstning begärs och ska genomföras (1). 

Ordförande ställer därefter liggande förslag mot Socialdemokraternas 
ändringsyrkande på andra stycket i § 14 och finner på acklamation att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla liggande förslag.  
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Omröstning begärs och ska genomföras (2).  

Ordförande ställer därefter liggande förslag mot Socialdemokraternas 
ändringsyrkande på tredje stycket i § 14 och finner på acklamation att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla liggande förslag.  

Omröstning begärs och ska genomföras (3). 

Ordförande ställer därefter liggande förslag mot Socialdemokraternas 
ändringsyrkande på § 22 och finner på acklamation att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla liggande förslag.  

Omröstning begärs och ska genomföras (4).  

Ordförande ställer därefter liggande förslag mot Socialdemokraternas 
ändringsyrkande på § 27 och finner på acklamation att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla liggande förslag.  

Omröstning begärs och ska genomföras (5).  

Ordförande ställer därefter liggande förslag mot Socialdemokraternas 
ändringsyrkande på § 35 och finner på acklamation att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla liggande förslag.  

Omröstning begärs och ska genomföras (6). 

Ordförande ställer därefter liggande förslag mot Socialdemokraternas 
ändringsyrkande på § 46 och finner på acklamation att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla liggande förslag.  

Omröstning begärs och ska genomföras (7).  

Ordförande ställer därefter proposition på övriga paragrafer i liggande förslag och 
finner på acklamation att kommunfullmäktige beslutar att bifalla liggande förslag.  

Omröstning 
(1) Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen:  

Ja för att bifalla liggande förslag 

Nej för att bifalla Socialdemokraternas förslag 

I omröstningen avges 32 ja-röster och 29 nej-röster, bilaga § 176:1. 

Kommunfullmäktige beslutar därmed att bifalla § 10 i liggande förslag.  

  

(2) Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen:  

Ja för att bifalla liggande förslag 

Nej för att bifalla Socialdemokraternas förslag 

I omröstningen avges 32 ja-röster och 29 nej-röster, bilaga § 176:2. 
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Kommunfullmäktige beslutar därmed att bifalla andra stycket i § 14 i liggande 
förslag.  

  

(3) Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen:  

Ja för att bifalla liggande förslag 

Nej för att bifalla Socialdemokraternas förslag 

I omröstningen avges 32 ja-röster och 29 nej-röster, bilaga § 176:3. 

Kommunfullmäktige beslutar därmed att bifalla tredje stycket i § 14 i liggande 
förslag.  

  

(4) Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen:  

Ja för att bifalla liggande förslag 

Nej för att bifalla Socialdemokraternas förslag 

I omröstningen avges 32 ja-röster och 29 nej-röster, bilaga § 176:4. 

Kommunfullmäktige beslutar därmed att bifalla § 22 i liggande förslag.  

  

(5) Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen:  

Ja för att bifalla liggande förslag 

Nej för att bifalla Socialdemokraternas förslag 

I omröstningen avges 32 ja-röster, 28 nej-röster och 1 ledamot avstår från att rösta, 
bilaga § 176:5. 

Kommunfullmäktige beslutar därmed att bifalla § 27 i liggande förslag.  

  

(6) Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen:  

Ja för att bifalla liggande förslag 

Nej för att bifalla Socialdemokraternas förslag 

I omröstningen avges 32 ja-röster och 29 nej-röster, bilaga § 176:6. 

Kommunfullmäktige beslutar därmed att bifalla § 35 i liggande förslag.  

  

(7) Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen:  

Ja för att bifalla liggande förslag 

Nej för att bifalla Socialdemokraternas förslag 
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I omröstningen avges 32 ja-röster och 29 nej-röster, bilaga § 176:7. 

Kommunfullmäktige beslutar därmed att bifalla § 46 i liggande förslag.  

Reservation 
Mats Sjölin (V) och ledamöterna från Vänsterpartiet reserverar sig till förmån för 
eget yrkande, bilaga § 178:8. 

Sven Lindkvist (S) och ledamöterna från Socialdemokraterna reserverar sig till 
förmån eget yrkande, bilaga § 178:9.  

Beslutet skickas till 
Samtliga nämnder och bolag 
Kommunrevisionen 
Partigruppledarna  
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